

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。

南京熊貓電子股份有限公司
NANJING PANDA ELECTRONICS COMPANY LIMITED
(在中華人民共和國註冊成立之股份有限公司)

(股票代碼：00553)

海外監管公告

本公告乃根據香港聯合交易所有限公司(「聯交所」)證券上市規則第13.10B條規定而作出。

茲載列南京熊貓電子股份有限公司(「本公司」)在中華人民共和國上海證券交易所網站刊登的《南京熊貓電子股份有限公司2016年度社會責任報告》，僅供參閱。

承董事會命
南京熊貓電子股份有限公司
徐國飛
董事長

中華人民共和國 • 南京
二零一七年三月二十九日

於本公告日期，董事會包括執行董事：徐國飛先生、陳寬義先生及夏德傳先生；非執行董事：魯清先生、鄧偉明先生及高敢先生；及獨立非執行董事：杜婕女士、朱維馴先生及張春先生。

南京熊猫电子股份有限公司

2016年度社会责任报告

重要提示：本公司董事会及全体董事保证本报告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

南京熊猫电子股份有限公司（以下简称“公司”）依据《公司法》、《证券法》等法律法规及《关于做好上市公司 2016 年年度报告披露工作的通知》、《进一步完善上市公司扶贫工作信息披露的通知》、《上海证券交易所<公司履行社会责任的报告>编制指引》等有关规定，结合公司运营情况，编制了 2016 年度社会责任报告，并经董事会审议通过。本报告客观反映了公司 2016 年度在股东、债权人、员工、客户、消费者、社区等方面履行社会责任的情况。报告期为 2016 年 1 月 1 日至 2016 年 12 月 31 日，为了遵循信息披露的完整性、连续性的原则，部分内容在上述范围前后有所延伸。

一、公司基本情况

南京熊猫电子股份有限公司于 1992 年 4 月由被誉为“中国电子工业摇篮”的熊猫电子集团有限公司独家发起设立，是我国电子行业的骨干企业。1996 年 5 月和 11 月，公司分别在香港联交所和上海证交所挂牌上市，是我国电子信息行业第一家 A+H 股上市公司。公司“熊猫”品牌是国家工商局认定的我国电子行业第一个“中国驰名商标”。公司总股本为 913,838,529 股，注册地址为南京市高新技术开发区 05 幢北侧 1-2 层，法定代表人为夏德传，控股股东为熊猫电子集团有限公司。

公司以电子装备、消费电子和电子制造服务为主营方向，产品领域包括智能制造、轨道交通、移动通信和电子制造服务等。公司积极开展国际合作，与瑞典爱立信等建立了多家知名合资企业。公司构建了完整的技术创新体系，建成 1 个国家级研发中心、10 个省市级研发中心，科研开发水平居全国领先地位。公司通过 ISO-9001 认证，建立了完整的质量管理体系和先进的企业管理信息系统。

公司承担多个国家重点工程项目，多次荣获国家科学技术进步奖、江苏省人民政府科学技术奖等奖项。公司是国家高新技术企业、国家工商总局公示的“守合同、重信用”企业和江苏省优秀企业。

面对经济发展的新常态，公司以推进实施制造强国战略为指引，对接《中国制造 2025》，以市场为导向，通过优化产品结构、加大新品研发、提升服务质量，努力为社会创造价值，积极回馈投资者，把公司打造成为国内一流、国际知名的电子装备制造商和服务商。

2016 年度，公司核心业务保持稳定，实现营业收入 370,276.34 万元，利润总额 20,238.86 万元。

二、保障股东和债权人权益

(一) 强化公司治理

科学、规范、系统、高效的公司治理是促进企业平稳快速发展、稳定回报投资者、切实履行企业社会责任的基本前提和重要保障。2016 年，公司严格按照《公司法》、《证券法》等法律法规和中国证监会、上海证券交易所等监管机构的有关要求，强化公司治理，开展了如下工作：

一是以内控管理为抓手，建立和完善“四个体系一个机制（运行监控体系、审计监察体系、投资考核体系、民主监督体系和激励机制）”。在运行监控上，通过每月经营分析报告，及时了解重要子公司生产经营情况和财务状况，进行跟踪分析。在审计监察上，本着决策、执行、监督相协调的原则，加强内部审计和监督检查，对出现的问题和潜在的问题及时予以解决。在投资考核上，大力推进全面预算管理，建立了公司本部、子公司、基层单位三级财务预算体系，把经济活动纳入财务预算管理，对预算执行过程中出现的问题及时分析、评价并提出预警；实现了财务信息在线管理和实时监控，提高了经营风险预警能力；严格投资决策程序，加强对投资项目的可行性方案论证和管理，一些有风险的项目被否决，一些亏损或风险较大的公司被关停。在民主监督上，充分发挥职工代表大会民主管理的作用，实行厂务公开。在激励机制上，实行奖惩相结合。

二是以构建“三会合一”平台为切入点，促进企业监管机制改革，有效开展内控规范建设工作。在现有监督体系的基础上，整合监督资源，明确综合监管

的“三会合一”方案，将公司纪委委员会、全面风险管理委员会与内控委员会职能合并，设立风险管理与内控委员会。风险管理与内控委员会是纪委融入管理、发挥监督作用的重要平台，主要职责是针对公司惩防体系建设、重要经营行为、重要业务流程和重大事项进行风险评审，提出减少或化解风险的建议，同时针对内部经营存在的一些不规范行为进行分析并提出改进建议。从控制环节、风险评估与管理、控制活动、信息交流、检查监督、责任追究等方面，实现会议决议的跟踪、落实、处理的闭环管理，形成了面向基层，融入中心，横向到底，纵向到底的大监督框架，提高综合监督能力，形成决策权、经营权、监督权相互制约协调机制，保障了企业健康发展。

三是制定了《内控规范实施方案》，完成了内控缺陷梳理、建章立制等一系列工作，构建了有效的内控体系。公司编制了《南京熊猫 2016 年度内部控制评价报告》，完成了内部控制审计工作，不断提升公司治理水平。

四是积极履行信息披露义务。进一步强化信息披露责任落实，严格按照相关规则、格式，保证信息披露的及时、准确和完整；通过媒体、网络等平台构建了完备的信息披露渠道。2016 年，公司对官网进行升级改版，在投资者关系专栏进行有关信息披露；严格执行内幕信息知情人登记和内幕信息保密制度，维护了股东的合法权益，保障了信息披露的公平性。

五是加强反腐倡廉工作。按照有关文件精神建立和完善相关制度，进一步细化责任追究内容和措施。公司中层以上管理人员都签订了《廉洁从业承诺书》，公司与南京市栖霞区人民检察院签订了《“检企合作”共建协议》，为党风廉政建设和反腐倡廉建设打造新的平台，进一步把预防职务犯罪工作做细做实。

（二）积极回报股东

公司始终坚持维护所有股东，尤其是中小股东的平等地位和合法权益，在股东大会的召集、召开和议事程序等方面规范管理，确保股东对公司重大事项的知情权、参与权和表决权。公司在成长与发展的同时，注重对股东的回报，坚持与投资者共享公司成长收益，自 2011 年度至 2015 年度，连续 5 年坚持实施现金分红，并努力提高投资者回报水平。公司第八届董事会第四次会议及 2015 年年度股东大会审议通过公司 2015 年度利润分配方案，以 2015 年 12 月 31 日的总股本 913,838,529 股为基数，向全体股东每 10 股派发现金红利人民币 0.68 元（含税），

共派发现金红利人民币 6,214.10 万元。该利润分配方案已全部实施完毕。

(三) 切实保障债权人权益

公司在经营决策过程中，充分考虑债权人的合法权益，及时向债权人通报与其债权相关的大信息，未出现损害债权人利益的情形。在财务方面，公司努力保持持续、稳健的财务政策，保证公司财务安全，保护股东和债权人的长远利益。

三、职工权益保护

公司坚持以人为本，通过不断地改善员工工作环境，提升员工职业技能水平，给员工提供成长和发展的机遇与平台，鼓励员工提升自我、实现自我，从而促进了员工与企业的共同进步。

(一) 保障员工合法权益

依法用工是保障员工权益的前提，公司根据《劳动法》、《劳动合同法》等相关法律法规，实行了全员劳动合同制，按时足额缴纳员工的养老、医疗、失业、工伤、生育等各项社会保险。公司不断完善人力资源相关制度，除法定节假日外，员工还能享受到带薪年休假、探亲假等假期。同时，完备的薪酬体系，也保证了员工收入的合理分配和增长，激发了员工的工作热情，公司劳资关系和谐稳定。公司自上而下建立了各级工会组织，通过民主参与、监督及管理，有效地保障了员工合法权益。建立了职工代表视察制度，定期将重大事项通过职工代表大会组长会等形式向职工报告，对涉及职工切身利益的问题，提交职工代表大会或职工代表大会团（组）长会讨论通过。每年对集体合同履行情况进行检查，对进一步落实好相关条款进行平等协商，促进了有关条款的落实，公司一般在岗职工平均工资增长总体上达到了集体合同要求。通过落实公司厂务公开制度，维护了职工的参与权、知情权、决策权和监督权。2016 年，熊猫电子工会获得“南京市十佳模范职工之家”荣誉称号，被授予“南京市五一劳动奖状”。

随着公司的发展和经营规模的逐步扩大，公司一方面解决产业结构优化过程中的下岗员工再就业，另一方面，每年都向社会提供就业岗位。2016 年新进员工 144 人，其中招收高校应届毕业生 102 人，为社会和谐稳定创造条件。

(二) 保证员工职业健康

公司一方面通过建立完善安全制度、组织相关学习、严格安全考核，从制度

上客观、有效地保障了员工的切身安全和职业健康；另一方面，通过对安全知识的大力宣传，每年开展“安全月”等活动，将安全意识深入人心，员工能够自觉地遵守安全规范，在保障自身职业健康和生产安全方面发挥了积极的作用。

（三）提升员工职业技能

培训是员工得以迅速提升职业技能的有效手段，也是发掘员工潜能、激励员工成长、培养后备人才的重要方式。公司一直以来以“全员、全程、全方位、多渠道”的培训理念展开员工的多元化培训工作。常规业务和职业技能的培训一丝不苟，严格按照国家相关规定积极执行，保证员工业务水平的跟进，通过常态化的定期培训以及技能运动会、“讲理想、比贡献”等活动，提升员工的职业技能水平。公司荣获 2016 年度南京市“讲理想、比贡献”活动先进集体称号，申报项目获得南京市十大职工科技创新成果，陆跃忠技能大师工作室获得南京市职工创新工作室并升为“国家级”技能大师工作室，秦红祥荣获“南京市十大科星”称号，公司多人在岗位技能竞赛中披金戴银，被授予全国技术能手称号、中央企业技术能手称号、中国电子信息产业集团有限公司技术能手称号。

（四）尽力为职工办实事

公司不断完善帮扶困难职工体制机制，筑牢困难补助、医疗补助、爱心基金援助等“保障线”，开展困难帮扶和维权工作，努力构建劳动关系和谐企业。2016 年，公司募集“爱心援助基金”63.61 万元。工会生活保障委员会每月讨论困难补助，给职工送去组织的关怀，全年发放困难补助 46 万元。公司的帮扶机制，受到全国总工会表彰。实施“健康工程”，每两年至少安排一次员工体检，还对女职工进行专项体检，在熊猫电子装备园及制造园建成 3 个“南京市爱心母婴室”，建立了职工健身中心，设置了羽毛球场、乒乓球场、篮球场，配备了健身设施，定期开展各类健康讲座等活动。2016 年，举办了熊猫电子第五届职工运动会。围绕国际妇女节、中秋、春节等开展女职工、单身青年及员工迎新春等文化活动，营造出和谐的企业文化氛围，增强了员工的归属感和企业的凝聚力。

四、客户和消费者权益保护

公司始终坚持客户至上的理念，不断加强品牌管理和客户服务管理，提升员工服务意识和服务水平，最大限度维护客户的权益。通过熊猫 10106600 客服热

线、电话回访、实地走访、跟踪服务等方式，在广大客户群体中树立了良好的企业形象。为了完成国家广电项目—甘肃边远山区 110 万台村村通、户户通机顶盒项目，公司客服人员走村串户安装，手把手培训使用方法。为感谢及表彰公司在甘肃省“户户通”工程建设中做出的巨大贡献，甘肃省委、省政府联名发来《感谢信》，同时，公司也被评为甘肃省“户户通”工程最佳合作企业。公司客服团队获得南京市“青年文明号”等荣誉称号，获得了社会各界的广泛好评。

“熊猫”自动售检票机、闸机等轨道交通产品已大量在南京地铁投入使用，在做好设备维保的同时，公司自 2012 年以来每周组织志愿者到地铁站进行设备使用、助残扶弱等便民服务，至今已坚持 5 年，开展活动 200 多次，参与服务志愿者 2,000 多人次，服务总时长达 10,000 小时。在亚青会、青奥会等重大活动和地铁新线路开通时还组织专项志愿服务、文明倡议活动等服务广大地铁客户。

五、社会公益事业

社会是企业发展的依托，公司本着感恩社会，回馈社会的精神，积极参与各项社会公益事业，与社会各界紧密合作，主动承担社会责任，促进企业与社会的和谐发展。2016 年度，公司累计缴纳各项税费达 17,133.0 万元。

熊猫电子具有志愿服务的优良传统，成立于上世纪七十年代的“熊猫青年服务队”经常走上街头、深入社区开展各种“学雷锋”活动，为居民义务维修电视机、修理自行车等，曾获得“全国学雷锋先进集体”光荣称号，受到团中央领导的认可。熊猫青年志愿者服务队不断发展壮大，继承和发扬“熊猫”服务社会优良传统，拥有注册志愿者千余人。坚持长期开展便民服务、关爱老人、扶贫救助、阳光助残、交通引导、地铁志愿、卫生医疗、环境保护、节能宣传等丰富多彩的志愿服务活动，被评为中央企业志愿服务先进集体。职工中还出现了一些长年义务捐助边远山区贫困学生上学的爱心小团队，连续十年到敬老院献爱心的热心小团队，义务在社区服务居民、为老年慢性病健康宣传服务的志愿者，常年参与“爱德基金会”慈善活动为智障儿童开展义演义卖义诊以及捐款数万余元的基层工会干部。2016 年，涌现出见义勇为好员工徐瑛，被南京市玄武区公安分局授予“见义勇为奖”，表彰其在关键时刻紧急救援车祸受伤的母女。

保护环境建设绿色家园，“熊猫”员工承担着一份义务和责任。公司严格执

行国家和地方各项环境保护法律法规，同时围绕环境绿化美化开展志愿服务行动，在南京市多处街道社区及紫金山捡拾白色垃圾、清除绿地杂草、宣传低碳环保等。熊猫志愿者连续八年在红山动物园参加“我为熊猫种竹子”的义务植树活动，为国宝熊猫提供口粮，倡导保护环境、保护野生动物。

六、精准扶贫工作

2016 年，公司被南京市政府列为“百企挂钩帮百村”单位。按照市委市政府“精准扶贫”的要求，公司还将通过捐资助贫、产业培育、农产品直销、技能培训、吸纳就业、与失学儿童结对帮扶等方式，积极参与结对村的扶贫开发，实现市委下达的精准扶贫目标。

公司按照“精准扶贫”的要求，到结对挂钩的经济薄弱村开展实地调查研究，落实帮扶措施。2016 年，公司通过捐资 6 万元，对该村 60 户困难户进行帮扶。公司还捐出部分物资慰问了该村孤寡和生病的老人。定期到帮扶村镇进行调研，积极制定“精准扶贫”方案并推进实施。

2016 年度，公司在社会各界的关怀和支持下，通过公司经营班子及全体员工的不懈努力，在地方经济建设、社会公益事业、环境保护以及相关利益方权益保护等方面取得了一定的成绩，得到了社会各方的肯定。新的一年，公司将继续深化落实科学发展观，积极履行各项社会责任，接受社会监督。在不断提升企业战略管理水平、增强企业可持续发展能力、提高企业经济效益的同时，积极回报股东、保护债权人和员工的合法权益，诚信对待供应商和客户，服务地方经济发展，积极参与社会公益事业和生态环境保护，在更多的领域更好的承担和履行企业社会责任，为社会、经济、自然环境的可持续发展以及构建社会主义和谐社会做出应有的贡献。

南京熊猫电子股份有限公司董事会

2017 年 3 月 29 日